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1.  Soit la hiérarchie de classes suivante:

	class Playground {

protected:

  int d_minAge;

  int d_maxAge;

public:

  Playground(int _minAge, int _maxAge ) 

    : d_minAge(_minAge),

      d_maxAge(_maxAge) 

  {}

  virtual void print() {

    cout << "Playground for " << d_minAge 

         << " to " << d_maxAge << endl;

  } 

  friend class CityPark;

};

class Waterpark : public Playground {

  bool d_lifeGuard;

public:

  Waterpark(int _minAge, int _maxAge, 

            bool _lifeGuard = false ) 

    : Playground( _minAge, _maxAge ), 

      d_lifeGuard( _lifeGuard )

  {}

  virtual void print() {

    cout << "Waterpark for " << d_minAge 

     << " to " << d_maxAge << 

    (d_lifeGuard ? " with " : " without ")

     << "lifeguard" << endl;

  } 

};
	class CityPark {

  Playground& d_pg;

  string d_name;

public: 

  CityPark( Playground& _pg,

            string _name ) 

    : d_pg( _pg ), d_name( _name ) { 

    if ( d_pg.d_minAge < 3 ) {
       d_pg.d_minAge = 3;

    }

  }

  void print() {

    cout << d_name << " Park" << endl; 

    d_pg.print();

  }

  friend class Waterpark;

};

int main() {

  Playground small(1,7);

  Waterpark wet(1,15);

  CityPark sandyHill(small,"Sandy Hill");

  sandyHill.print();

  CityPark brewer(wet,"Brewer");

  brewer.print();

  return 0;

}


a.  Qu’est-ce ce programme va imprimer? [3]
b. Pourquoi est-ce possible d’accéder à la variable d_minAge à partir de la classe Playground du constructeur de CityPark? [3]. 
c. Qu’arriverait-t-il si la variable declarée protected de Playground serait déclarée private? [3] 

2. Soit la classe suivante:
#include <iostream>

using namespace std;

class TimeKeeper {

        int d_seconds;

    public:

        explicit TimeKeeper(int sec=0) : d_seconds(sec) {



cout << "-> constructor of " << d_seconds << endl; }

        TimeKeeper(int d, int hrs, int min, int sec) {



cout << "-> constructor(3) of " << d_seconds << endl; 

    
d_seconds= sec + min*60 + hrs*3600 + d*86400; }

        TimeKeeper(const TimeKeeper &t) : d_seconds( t.d_seconds) {


  
cout << "-> copy constructor of " << d_seconds << endl;}        


       ~TimeKeeper() { 


  
cout << "-> destructor of " << d_seconds << endl;}        

        TimeKeeper& operator=(int t) { 


  
cout << "-> operator= of " << d_seconds << endl;        


  
d_seconds= t; return *this; }

        TimeKeeper& operator+=(const TimeKeeper &rhs) {


  
cout << "-> operator+= of " << d_seconds << endl;        


  
d_seconds+= rhs.d_seconds; return *this; }

        operator int() const { 


  
cout << "-> operator int() of " << d_seconds << endl;        


  
return d_seconds; }

        TimeKeeper& operator++() { 


  
d_seconds++; return *this; }

        const TimeKeeper operator++(int) { 


  
TimeKeeper tk(*this); ++(*this);


  
return tk; }

};

#endif

a. Que sera affiché par le programme suivant:? [5]
#include <iostream>

#include "timeKeeper5.h"

TimeKeeper tk1(60);

TimeKeeper function(TimeKeeper tk) {

    cout << "function() starts here" << endl;


  tk++;

    TimeKeeper tkl;

    cout << "end of function()" << endl;

    return tkl;

}

int main() {

    cout << "main() starts here" << endl;

    TimeKeeper tk2(120);

    cout << "call to function()" << endl;

    tk2=function(tk2);

    cout << "end of main()" << endl;

}

b. L’opérateur operator++() de cette classe retourne par reference alors que son opérateur operator++ (int) retourne par valeur, expliquer pourquoi en une phrase? [2]

c. Définir l’opérateur  operator== retournant true si deux objets TimeKeepers sont égaux (i.e. la même valeur pour l’attribut seconds). [2]
3. Pointers intelligents [4]

Voici la définition d’un pointeur intelligent utilisant le décompte de références. Le bloc-mémoire est désalloué lorsque le dernier pointeur intelligent pointant sur ce bloc est détruit. 

Compléter les 4 lignes blanches du constructeur-copieur et du destructeur:

template <class T> class SmartPtr {

  class RefCounter { // Helper class for reference counter

    unsigned int d_pCount;

  public:

    RefCounter() : d_pCount(1){};

    void clone() { ++d_pCount; return; }

    bool release() { 

      if (!--d_pCount)
return true; 

      return false; } };

  T* d_pointee; // The object pointed to

  RefCounter* d_counter;

public:

  // constructor from native pointer - do not allow null

  explicit SmartPtr( T* _pointee ) 

    : d_pointee(_pointee), d_counter(new RefCounter()) {

    if (d_pointee == 0) { delete d_counter;

      throw std::runtime_error("Smart pointer = null");

    }

  }

  // copy constructor from other smart pointer 

  SmartPtr(SmartPtr& _src) 

  // share the object and the reference counter

    : d_pointee(_____________________), 

      d_counter(_______________________) {

    d_counter->clone(); // increase the counter

  }

  // delete this smart pointer

  ~SmartPtr() {

    // decrease ref count and check if last pointer to object

    if ( d_counter->release() ) {

      __________________________________________________

      __________________________________________________

    }

  }

};

1. Écrire une fonction écrivant un tableau de points 2D dans un fichier texte. Cette fonction doit lancer une exception si le fichier n’est pas ouvert avec succès. [5]: 

Indice: voici un exemple simple d’écriture de fichier:

#include <fstream>

using std::ofstream;

using std::endl;
int main(int argc, char **argv) { 

ofstream ofs("C:\\ofstream.txt"); 

if (!ofs.bad()) {

  ofs << "Writing to a basic_ofstream object..." << endl; 

             ofs.close(); 

} 

   }

typedef struct {int x; int y; } Pt;

void writePoints(Pt *points, int dim, char *filename) 

        throw(std::runtime_error) {

2. Conteneur et fonctions paramétrées
a. Écrire une fonction divisant par 2 tous les éléments d’un conteneur std::vector de type int qui sont plus grand que la valeur x.  Pour ce faire, vous devez utiliser un vector<int>::iterator afin de boucler à travers les elements du conteneur [4].

void divideIfGreaterThan( vector<int>&  container , int x) {

b. Modifier cette fonction pour en faire une fonction paramétrée (template). La fonction doit acceptée en entrée un std::vector contenant des types quelconques. [3]

3. La classe Location donne la longitude et la latitude d’un point sur Terre. Vous disposez d’un conteneur standard de ces localisations que vous désirer trier par longitude, puis par latitude. Définir l’opérateur-prédicat plus-petit-que (lessThan)ainsi que l’opérateur < requis afin de compléter le tri [4]:

  vector<Location> lVec;

  // Sort the points on latitude

  sort( lVec.begin(), lVec.end(), lessThan );

  // Stable Sort on longitude

  stable_sort( lVec.begin(), lVec.end() );

class Location{

  double d_longitude;

  double d_latitude;

public:

  Location() ;

  Location( double _longitude, double _latitude );

};
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